

快递员送件路上吃个冰棍乘凉。 记者 王震 摄

35.9℃,高温下忙碌的他们

第一站

高温下,有一群普通的劳动者依然奋斗在第一线

策划统筹 李彦慧 本报记者 李孟霏

7日15时,威海市区气温达到了35.9℃,这一气温也成为市区8年多来的最高气温值。当"炙烤"的气息蔓延开来的时候,很多市民大呼"受不了"。可就在这样的天儿,很多劳动者依然奋斗在第一线,"忍一忍,坚持坚持,"这是他们对生活的态度,也是这座城市所有奋斗者的缩影。

海滨北路停车场——看车人

你要我"红焖的"一面,还是"红烧的"

"川哥,收租了。""好嘞!欢迎下次再来。"

7日中午12点半,很多人可能在吃饭或者休息,但在海滨北路的一处露天停车场内,看车人冯夕川却是分外忙碌。

眼下正值旅游季节,大巴车、 私家车来来往往,过往的乘客不 少,而如何维持好这里的秩序,就 都得看冯夕川的了。

"大哥,这个车位好,多阴凉啊,就停这了。""老弟,你咋这么帅,停车技术也是一流的啊。""阿姨,这边走太危险了,来来,这边才是星光大道啊。"

正午,太阳又毒又辣,汗水一个劲儿往下淌,但冯夕川似乎没有把酷暑"放在眼里",他始终在幽默之中调侃着生活。"乐观是最

好的解暑方式,"冯夕川说,自己在这里已经工作了近两年时间, 尤其到旅游季节,他每天要指挥 1000多辆车的停放和进出,"有时候连接电话的功夫都没有。"

连日的高温天气炙烤着大地,一个草帽、一副墨镜、一瓶水,这就是冯夕川的全部装备,带着这些装备他每天都要工作10个小时。

"注意防暑啊,冯师傅……"来往的老客户总是叮嘱他一两句,他也笑着回应,"没事儿,现在多有特色啊,你点红烧的是红烟的?"由于夏季暴晒,冯夕川的脸部,胳膊,胸脯全都晒成了黑红色,他笑称,在太阳下就变成了"红烧",伸进车厢里就立马变"红烟"。

市区餐馆 —— 老龄"大厨"

"火"样热情"烤"验乐趣

11点半,建设西街的"英英 砂锅旺前厅凉爽舒适,而一墙之 隔的厨房里可谓"热火朝天"。

一方型的 所有 然人朝人。 52岁的谢爱英正在厨房里 忙活着,洗菜,切菜,熬汤,配料、 翻炒,这一套程序下来,她经常是 汗流满面。这家店面是她和老伴 一起经营的,当她忙得不可开交 的时候,老伴也没闲着,在前厅招 呼客人,点菜上菜。

"我倒是愿意和老伴换换,她 很辛苦,没办法,俺没这手艺。" 51岁的张起威说,他和老伴都有 一部分退休金,基本够用,但总觉 得在家闲着无聊,于是7年前,便一起创业开了这家快餐店,"一点点干吧,当是个乐趣。"

第二站

天一热吃饭的客人就多,短 短10分钟,就接连来了4位客人。

此时的厨房很热,炉火燃烧着,呼呼地往外冒着火焰。置身其中不一会儿,记者的后背就湿透了。

"土豆丝好了吗?""马上。" "米饭再来一碗。""好的。"

反反复复的回应之中,谢爱 英顾不得擦汗,只剩铁锅在热火 中上下颠着…… 第三站

高温下转动的车轮——公交司机

一个小时只"抿"两次水

7路公交车,是通往海水浴场的主干线,天气一热,这线路也热了起来,但高温却挡不住飞速转动的车轮。

"最愁喝水!喝多了不是,喝少了也不是。"高红民是7路公交车的一名司机,在座位旁边,一瓶矿泉水、一条毛巾,这是他的解署工具,"现在班次比较紧,有时候一停车我就接着赶点,上厕所的时间几乎没

高红民开了15年的公交车,控 制饮水量是他每年夏天都需要练就 的功夫,"不渴不喝,解渴就行,"这 便是他练就的标准。而在记者跟随 他开车的一个小时内,他只"抿"过 两次水。

"我就是个女汉子",10路公交 车的司机刘明辉说。

在公交车上工作了12年的她说起热天的辛苦,笑称"也没啥"。只不过总是流汗让她有点受不了,"女人嘛,还是希望身上不要有汗馊味,不过没办法。"说话间,刘明辉已经汗流满面,她一边开着车,一边疏导车上的乘客。

第四站

一路汗水送欢乐——快递员 最热的中午 他们最忙

"特别喜欢那些有空调的大楼。"27岁的肖磊是申通快递的一名快递员,在来威海的3年时间里,他一直用自己辛勤的汗水,为他人传递快乐。

肖磊说,当初来威海的时候,就 发誓要好好闯,从没抱怨过工作辛 苦的他,一边收拾着快递,一边告诉 记者,"今年夏天太热了。"

11点半到下午2点,这是肖磊 一天中最难熬的时间段。"下午能不 能早下班,全看中午这段时间送得多少了。"因此,顶着烈日干活,是他生活的常态,但更多的时候,他却是空跑一场,"这个点儿,很多单位都关门,我不得不再送一次。"

除了陪伴他一路奔波的摩托车外,一瓶冰镇水是最让肖磊舒心的了,他笑称自己生活在"冰与火的边缘","进门送快递,蹭蹭凉气儿,出门接着酷暑奔波,一天得来回体验几十次吧。"

链接

7日现8年来最高温

7日15时,威海市区气温达到了35.9℃,这一气温也成为市区8年多来的最高气温值。未来几天内,市区的最高气温也都将在33℃以上。

7日7时,市区气温高达30.6℃,此后更是节节攀升,至15时已经升到了35.9℃,这一气温也是自2005年6月24日出现36.1℃高温后,8年多来的最高

气温。16时,市区的气温为35.4℃,17时气温再降,仍高达34.4℃。在6日,威海市区的最高气温也达到了34.9℃,这一温度与2009年的最高气温持平,为4年多来的最高气温值。自威海市有气象记录以来,历史极端最高气温为38.4℃,出现在1972年6月10日。

记者 赵兵 通讯员 秦俊岭